

# 动物园猴子打架输了逃到狮子馆

## 园方：已抓住放回猴山

本报讯（晚报记者张颖）近日，一则无锡动物园的猴子出逃至狮子馆的视频引发网友关注，猴子怎么会出逃？又是如何进入了狮子馆？2月1日，记者对此进行了求证。

“全体出动抓猴子，猴子从动物园里跑出来了。”视频显示，一只猴子正紧紧抓住树枝坐在高高的树梢上，左右张望，十分警惕。树下人声鼎沸，一大群游客被吸引而来。工作人员一边劝游客远离猴子所在位置，一边拉起警戒线，开始抓猴子。视频下有不少网友留言：“猴子：我不管，道歉我才回去”“昨天去没看到哎”“打不过就跑”……到底是怎么回事呢？

无锡动物园的工作人员表示，视频中的猴子确实是该园所有。“1月31日下午2时许，无锡动物园猴山的猕猴出现了打斗。其中有只母猕猴因为打斗激烈，没打过别的猴子，跳过了电网‘出走’。”动物园工作人员陆唯玲介绍，事发后，景区工作人员第一时间出动，在捕捉猴子过程中，猴子四处跑动，不小心逃入了狮子

馆。不过，游客可以放心的是，猴子跑入的地方与狮子隔着电网和小河，狮子是攻击不到猴子的。后来，工作人员把猴子捉了回来，并立即安排兽医检查其健康状况。

对于猴子“出逃”至狮子馆，有网友觉得“好有趣，难得一见”，也有人觉得猴子具有一定的攻击性，动物园应该加强管理，避免意外。据了解，猴子打架是猴子种群常见的现象，有时是单挑，有时是多对一，有时是打群架。其中有普通猴子的日常争夺，也有猴王之间的激烈争霸。“以前没有发生过猴子打架之后逃出猴山的情况。”陆唯玲表示，猴山设置防逃逸电网是国内动物园的通行做法，之后会对猴山的电网进行排查、梳理，杜绝此类事情再次发生。目前，逃逸的猴子经过隔离观察，结果显示情况良好无异常后，已放回猴山。

对此，也提醒市民游客，正常情况下，野生动物对人有避让行为。如果遇到此类突发情况，不要主动挑逗、攻击动物，更不要投喂，应远离、等待专业人员处理。



# 节后海鲜价格全面回落

## 部分“跳水”一半

本报讯 一到春节，海鲜的价格就会上涨，随着假期结束，海鲜的“节日效应”也接近尾声。昨天，记者走访锡城海鲜市场了解到，目前海鲜价格已全面回落，部分海产品价格“腰斩”一半。

昨天下午，记者来到天鹏海鲜市场，放眼望去，各摊位的海鲜品种齐全，但前来购买的顾客零零散散。入口处一家海鲜商行的店员告诉记者：“春节期间，店里的销量

要比前两年春节期间高20%左右，聚餐、摆宴席的市民多了，不少顾客一买就是好几大袋。”

记者询问部分海鲜的价格，海螺35元/斤，石斑鱼55元/斤，波斯龙125元/斤，皮皮虾120元/斤……价格比春节期间都有了回落，甚至比节前还低。年前珍宝蟹120元/斤，春节期间涨到190元/斤，但现在只要七八十元/斤，价格“跳水”一半。另一家海鲜商行

的老板告诉记者，最近珍宝蟹卖得最好，“国内的珍宝蟹基本从加拿大或美国进口，现在正是珍宝蟹的捕捞期，大量上市，价格也便宜，而且出肉率高，肉质鲜甜紧实，很受市民喜欢。”正说着，就有一位女士前来购买，挑选了一只2斤左右的珍宝蟹，价格160元。“我逛了一圈，感觉现在珍宝蟹价格还挺划算的，这么大一只，我们家三个人一顿正好可以吃完。”话音刚落，

另一边老板已经手起刀落将鲜活的珍宝蟹处理干净、装袋打包了，“我们一般会帮顾客简单处理一下内脏，他们带回家就可以直接烹饪，省了不少事。”

为什么今年海鲜价格有所回落？据业内人士分析，可能和运输成本的降低有关系。据介绍，目前，运到无锡的海鲜主要分为陆运和空运两种方式，用鲜活水产品车辆运输的海鲜占总量的70%至80%，这些海鲜大多产自浙江、福建、山东等地，如皮皮虾、膏蟹等，一些产自国外的进口海鲜则会采用空运的方式运输，如帝王蟹、珍宝蟹等。还有小部分冰鲜冻品如带鱼、鲳鱼等会采用冷链运输。据了解，随着节后供需关系的缓和，海鲜价格已逐步回落，预计在元宵后还会有小幅度下降，想买海鲜的市民不妨再等几天。

(吴雨琪/文、摄)



# 国家重点保护植物也敢买卖？

## 收购贩卖“金毛狗”两人获刑

本报讯 近日，江阴法院审理了两起危害国家重点保护植物案件，依法对被告人卓某以危害国家重点保护植物罪判处有期徒刑八个月，缓刑一年，并处罚金人民币五千元；对被告人李某判处拘役五个月，缓刑七个月，并处罚金人民币三千元。

2021年1月至2月间，被告人卓某违反国家规定，先后从朱某某处非法收购国家重点保护植物“金毛狗”96株。2022年1月，被告人卓某将其中的18株“金毛狗”出售给李某。2022年1月，警方在被告人卓某经营的园艺店附近查获“金毛狗”20株。2021年6月至2022年1月间，被告人李某先后从苏州、扬州等处非法收购“金毛狗”20余株并将其中的3株出售给鲁某等人，2022年1月，警方在被告人李某乙经营的店内查获“金毛狗”19株。涉案“金毛狗”已全部移送中国花卉协会蕨类植物分会专家培育基地进行养护，待条件成熟后，将移植到有利于“金毛狗”种群正常生长繁殖的自然环境中。

国家重点保护植物“金毛狗”，学名“金毛狗脊”，又名“金毛狗蕨”，属多年生高大树状蕨类药用植物，具有祛风湿、补肝肾、强腰膝之功效，用于风湿痹痛，腰膝酸软，下肢无力等。除此之外，“金毛狗”还具有园林观赏价值。近年来“金毛狗”野生资源量正在不断减少，“金毛狗”已被列入《濒危野生动植物种国际贸易公约(附录II)》。(宋超)



店内查获的“金毛狗”。(江阴法院供图)